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Νότες στο πεντάγραμμο της ζωής 
Παρά τα σημαντικά προβλήματα στην υγεία του, την αναπηρία και ένα αναπνευστικό μηχάνημα, 

που τον κρατάει στη ζωή, ο Στέλιος γράφει με τις δικές του νότες, τη δική του ιστορία 
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Μ
ια φορά και έναν καιρό πριν από 35 

χρόνια, γεννήθηκε στη Λεμεσό 
. ένα αγόρι, ο Στέλιος Πισής, ο 

οποίος σε ηλικία μόλις πέντε ετών 
έδειξε την κλίση και το μεγάλο ταλέντο που είχε 
στη μουσική. Ξεκίνησε αυτοδίδακτος παί­
ζΟντας πιάνο, αλλά ξαφνικά, την ίδια περίο­
δο, οι γιατροί ανακαλύπτουν ότι ο μικρός Στέ­
λιος πάσχει από μυϊκή δυστροφία. Λόγω των 
κινητικών δυσκολιών που προέκυψαν και 
δεν τον άφηναν να ασχοληθεί κανονικά με τη 
μουσική, αρχίζει να ασχολείται με τα ηλε­
κτρονικά μουσικά όργανα . Η κατάσταση της 
υγείας του όσο περνάνε τα χρόνια χειροτερεύει 
και στα δέκα του, δεν μπορεί ούτε καν να περ­
πατήσει. Έτσι αρχίζει να χρησιμοποιεί ανα­
πηρικό καροτσάκι. 

Δεν αρκεί να γράφεις 
ποιοτική μουσική. ΣπμαVΙΙKό 

είναι να έχεις γύρω σου 
ποιοτικούς ανθρώπους, που 

να σου δίνουν δύναμπ, έμπνευσπ 
και ώθπση για δημιουργία 

~~ 
Παρ' όλα αυτά η αγάπη του για τη μουσι­

κή τον οδηγεί να αρχίσει να παρακολουθεί εν­
τατικά μαθήματα μουσικής με καθηγητή στο 
σπίτι. Παράλληλα, ανακαλύπτει και την ικα­
νότητά του στο τραγούδι, αλλά και τη σύνθε­
ση. Από το 1990 άρχισε να γράφει μουσική και 
τραγούδια. Το 1994 πήρε το πρώτο βραβείο σε 
παγκύπριο διαγωνισμό σύνθεσης τραγουδιού 
με το τραγούδι του «Είναι στολίδι τ' ουρανού», 
το οποίο και ερμήνευσε ο ίδιος. Τον επόμενο 
χρόνο βραβεύτηκε από την Unesco, στα πλαί­
σια του προγράμματος «Artists across the fron­
tiers», για το τραγούδι του «Ψηφίδες», το οποίο 
αναφέρεται στα ψηφιδωτά της κατεχόμενης εκ­
κλησίας της Παναγίας της Κανακαριάς στην 
κύπρο, τα οποία κλάπηκαν μετά το 1974 και 
πωλήθηκαν από τους Τούρκους εισβολείς. 

Το 1996 μπαίνει για τα καλά στο χώρο της σύγ­
χρονης μουσικής τεχνολογίας, αρχίζΟντας να χρη­
σιμοποιεί ηλεκτρονικό υπολογιστή και synth­
esizers με τη δυνατότητα, πλέον, να συνθέτει 
και να ενορχηστρώνει ο ίδιος τα κομμάτια του. 

Το 1997 κυκλοφόρησε τον ψηφιακό δίσκο 
με τον τίτλο «Ψηφίδες» , όπου όλα τα έσοδα 
από τις πωλήσεις δόθηκαν για φιλανθρωπικό 
σκοπό. Αυτή ήταν και η πρώτη προσωπική δι­
σκογραφική δουλειά του 2lxpovou τότε Στέλιου. 
Δύο χρόνια μετά, συνεργάστηκε με τη Συμ­
φωνική ορχήστρα του Κρεμλίνου και το μα-

ΟΣΤΕΛΙΟΣ, 

με ενθουσια­

σμό και με­
ρόκι, χωρίς 

να τα βόζει 

κότω, συνε­
χίζει να δnμι­

ουργεί με Tn 
βοnθεια του 

nλεκτρονι­

κού υπολογι­

oτn, γρόφον­

τας μια-μια 

νότα με το 

ποντίκΙ. 

Του δίνει 
δύναμη 
ηαΥάπη μας 

ΠΑΡΑ τα σημανnκά προβλήμ.ατα 

στην υγεία του, την αναπηρία και 

ένα αναπνευστικό μηχάνημα, 
που τον κρατάει στη ζωή, ο Στέ­

λιος γράφει με τις δικές του νό­
τες, τη δική του ιστορία. Μια 

ιστορία που δίνει ζωή και πολλά 

μηνύματα σε 9λους μας. Ο Στέ. 

λιος σημειώνει στην προσωπική 

, του σελίδα στο διαδίκτυο πως 

i δύναμη παίρνει από όλους όσοι 
είναι δίπλα του και τον στηΡ(-

J ζουν • . jfΔεν α εί να γράφεις πο .. 

«20 χρόνΙα Δημιουργίας ... » 
1~> ΟΤΙΚft'μο. nμcM8ΚQ εΙ~9Ι .. 
Ε να έχεις γύ σου ΠOΙOΤΙKOιlq 

Ι ανθρφn0uς, ιιου να <8W δίνουν 
} δύναμη, έμπνευση Kαι'ωenσn:; Ο ΑΝΤΩΝΗΣ ΒαρΜς και ο Αλκίνοος Ιωαwίδnς, για 

μια και μόνο βραδιό, Tnv ερχόμενn Τετόρτn 2 Φε­
βρουαρ(ου, θα ενώσουν τις δυνόμεις τους, ερμπ. 

νεύοντας τραγούδια του συνθέτπ Στέλιου nron, 
πλόι στον Κούλλn Θεοδώρου, το Σταύρο Κωνσταν­
τ(νου, το Δnμnτρn Φανι'ι, Tn Χριστίνα Μεταξό, Tn 
Μαρία Έλενα Κυριόκου και όλλους καλλιτέχνες, 
ενώ η Συμφωνική Ορχήστρα Κύηρου υηό την διεύ­

θυνση του Γιώργου Kouντoύρη, θα ερμηνεύσει το 

Ορχnστρικό του έργο. Η σπουδαία παρόστασn 
"Στέλιος Πισnς, 20 χρόνια Δnμιουργίας» , τελεί υπό 
Tnv αιγ(δα του Υπουργού Υγείας Χρίστου Πατσαλί­
δn και παρουσιόζεται από το Σύνδεσμο Γονέων και 
Φίλων Καρδιοπαθών Παιδιών, στα πλα(σια του 

.Mnva Καρδιός». Όλα τα έσοδα θα διατεθούν για 
τις ανόγκες του συνδέσμου. Η εKδr'1λωσπ θα γίνει 

στο Δnμοτικό Θέατρο Στροβόλου, στις 8.30 το 
βρόδυ. ΠλnρoφoρΙες 22315196 και 70007705. 
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για δπμιουργια. Είμαι ευτυχής 
που έχω στη ζωή μου τέτοιους 
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νους, που με στπρίζουν σε κάθε 

μου "ρoσn(Ιθ~ιo., onll;~ωoε . .. tιo 
περαιτέρω rίXh~ νκιto 
ΣιέΑιο n 11 .. ' μι88 ... σm odIδa 

""'~18II,.com.cy 

έστρο Pavel Ovsiannicov στο δεύτερο προ­
σωπικό του δίσκο με τίτλο «Υπέρβαση», ο οποί­
ος περιέχει ορχηστρική μουσική. 

Στο κρεβάτι με αναπνευστήρα 
Σε εκδήλωση που έγινε το Μάρτιο του 2000 

ο Στέλιος Πισής τιμήθηκε από το Ινστιτούτο 
Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου και το Σύν­
δεσμο Μυοπαθών Κύπρου για την προσφορά 
των εσόδων από τις πωλήσεις των δύο δίσκων 
του, στα πλαίσια των εκδηλώσεων του «Tele­
thon)) κύπρου, για τις ανάγκες των ασθενών 
με Μυϊκή Δυστροφία και γενικά για την όλη 
κοινωνική του προσφορά . Έλαβε μέρος σε πολ­
λές καλλιτεχνικές εκδηλώσεις και εμφανί­
στηκε σε κυπριακά τηλεοπτικά κανάλια. Τα τε­
λευταία χρόνια η κατάσταση της υγείας του 
σταδιακά, συνέχισε να επιδεινώνεται και έτσι 
τώρα η ασθένεια τον κρατά μόνιμα στο κρε­
βάτι, με αναπνευστήρα. Παρ' όλα αυτά, συ­
νεχίζει με ενθουσιασμό και μεράκι, χωρίς να 
τα βάζει κάτω, να δημιουργεί με τη βοήθεια 
του ηλεκτρονικού υπολογιστή γράφοντας μία­
μία νότα με το ποντίκι. 

«Βραβείο θέλησης)) 
Τον Ιούνιο του 2005 κυκλοφόρησε ο τρίτος 

ΣΤΙΣ 26 lανουαρίου 2009 προγματοποιnθnκε 
μεγόλn συναυλία προς τιμnν του Στέλιου από το 
Μμο Λεμεσού και m CYTA στο θέατρο Ριόλτο 
με τίτλο "Παρόθυρο στο Φως». [Tnv εKδr'1λωσπ, 
τΡaγούδnσαν οι Aντώνnς Ρέμος, Κούλλnς Θεο­

δώρου, Μαρ(a:Ελενα Κυριόκου, Μόριαμ Βενι­

ζέλου, ΧΡιστ(να ΣεργΙου. Μόρφω Κοτζιαμόνn, 

Γιώργος Γιωργaλλέτoς, Σοφ(α Πατσαλίδου και 

το ΦωνnΤΙKό ΣuγκΡόmμα του Πνευμστικού Ομl'­

λου Λεμεσού "Μελωδία», υπό Tn Διεύθυνσπ mς 
κ. Βιολέτας Κακομανώλn. Συμμετείχαν οι ανι­
ψιές του Στέλιου, Σόρο και Σοφία Πστσαλίδου. 
Στις 5 Φεβρουαρίου 2009 απονεμnθnκε στο 

δίσκος του Στέλιου Πισή με τίτλο «Κασταλίας 
και Σειρήνων», που τον προλογίζει ο Γιώργος 
Νταλάρας. Τα έσοδα από τις πωλήσεις του δί­
σκου δόθηκαν στην οργάνωση Γιατροί του κό­
σμου για ενίσχυση των προσπαθειών ανα­
κούφισης των πληγέντων από το τσουνάμι που 
έπληξε τη νότια Ασία ΤΟ . 2005. Στις 27 Ιουνί­
ου 2005 απονεμήθηκε στο Στέλιο Πισή το «Βρα­
βείο Θέλησης» στα πλαίσια της διοργάνωσης 
των βραβείων «Leaders of the Year Awards 
2004 (κύπρου)>>. Ένα χρόνο αργότερα, στις 9 

Μα'ίου 2006, απονεμήθηκε στο Στέλιο το 
βραβείο «Θέλησης και δύναμης ψυχής- Lea­
der πενταετίας» στην πανελλήνια διοργάνω­
ση των βραβείων «Leaders of the Year 2005 

(Ελλάδας)>>. Στις 13 Νοεμβρίου 2006 σε μια μου­
σική παράσταση με τον τίτλο «Υπέρβαση)), που 
πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Θέατρο 
Στροβόλου στη Λευκωσία, παρουσιάστηκε το 
μουσικό έργο του Στέλιου Πισή, με συμμετοχή 
της Συμφωνικής ορχήστρας Κύπρου υπό τη Δι­
εύθυνση του μαέστρου Σπύρου πίσυνου. 
Τραγούδια του επίσης ερμήνευσαν ο Δημήτρης 
Φανής και άλλοι Κύπριοι τραγουδιστές. Συμ­
μετείχαν φιλικά η ηθοποιός Χριστίνα Παυλί­
δου και ο Ελλαδίτης τραγουδιστής Μιλτιάδης 
Πασχαλίδης. Το 2007 ο Στέλιος συνεργάστη-

Στέλιο τιμnτικn διόκρισn από το PRS (Perfor­
ming rights society - Διεθνr'1ς Οργανισμός Προ­

στασίας Πνευμστικών Δικαιωμότων). Για το σκο­

πό αυτό εκπρόσωποι ταυ Οργανισμού από το 

Λονδίνο ταξίδεψαν oτnv Κύπρο και σε μια σε­

μνn TελεTn που έγινε στο δωμότιο του Στέλιου 

του απένειμαν τιμnτικό δίπλωμα. Στις 20 louν~ 
ου 2009 απονεμnθnκε στο Στέλιο nron από 
τον Κώστα KαKOγιόwn και τον Πόμπο Κουζόλn, 

εμπνευστές και δnμιουργούς του Πολιτιστικού 

Οργανισμού "Παρόκεντρο», το Βροβείο Προ­

σφοΡός στον Πολιτισμό 2009. Ένα χρόνο μετό, 
κυκλοφόρnσε το νέο cd-singIe του Στέλιου 

κε με το σεναριογράφο Γιώργο Τσιάκκα γρά­
φοντας το τραγούδι των τίτλων και τη μουσι­
κή επένδυση στην κοινωνική σειρά «Μίλα 
μου)), του τηλεοπτικού σταθμού Σίγμα. Το 
ομώνυμο τραγούδι σε στίχους και μουσική του 
Στέλιου ερμηνεύει ο Αντώνης Ρέμος, ενώ τα 
τραγούδια «Ειν' η αγάπη μας πολύ μεγάλψ) και 
«Το τρένο της ζωής» η Μάριαμ ΒενΙζέλου. Τον 
Φεβρουάριο του 2007 το ντοκιμαντέρ «Στέλιος 
- Υπέρβασψ) των Κώστα Κακογιάννη και 
Πάμπου Κουζάλη, που αναφέρεται στον άν­
θρωπο και μουσικό Στέλιο Πισή, προβλήθηκε 
με μεγάλη επιτυχία στο 40 Φεστιβάλ Κυπρια­
κών Ταινιών Μικρού Μήκους και Ντοκιμαν­
τέρ όπου και απέσπασε το βραβείο καλύτερης 
μουσικής. 

Το 2008 πήρε α' Βραβείο στο Φεστιβάλ Δρά­
μας . Προβλήθηκε επίσης στην Ελλάδα, στην 
Ιταλία, στον Καναδά, στην Ινδία και στην κέ­
νια, ενώ στα πλαίσια του θεσμού «Το φεστι­
βάλ Δράμας ταξιδεύω) θα ταξιδέψει σ' όλο τον 
κόσμο. Το 2008 του απονέμεται από την πο­
λιτεία το Βραβείο «Πρόσωπο της χρονιάς 
2007)). Το Δεκέμβριο του 2008 κυκλοφόρησε 
ο τέταρτος προσωπικός δίσκος του Στέλιου, 
που περιλαμβάνει τη μουσική και τα τραγού­
δια της τηλεοπτικής σειράς «Μίλα μου)). 

nron "Πόντα Παιδί», που περιλαμβόνει τον ομώ­
νυμο Ύμνο του Συνδέσμου Γονέων και Φίλων 
Καρδιοπαθών Παιδιών. Ο Ύμνος είναι μια δnμι­

ουργία του συνθέτn για τα 25 χρόνια λειτουρ­
γίας του Συνδέσμου, σε συνεργασία με το στι­

χουργό Σταύρο Σταύρου και το Νικόλα Μεταξό, 

ο οποΙος ερμnνεύει το τραγούδι. Η nχογρόφn­

on των εγχόρδων για τους σκοπούς του τρο­
γουδιού έγινε στα City studios στn Λευκωσία 
υπό Tn διεύθυνσn του PaveI Ovsiannikov, ο 
οπο(ος υπογρόφει και Tnv ενορχnστΡωσn των 
εγχόρδων. Tnv ευθύνn mς παρογωγι1ς έχει ο 
Ανδρέας Γεωργαλλι'ις. 
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